

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૧૨૧ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૨-૦૧-૨૦૨૩ ગુરુવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.૨૫૪૩ કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

મોદીએ દિલ્હીમાં યોજાયેલી મુખ્ય સચિવોની બીજી રાષ્ટ્રીય પરિષદમાં સંબોધન આપ્યું

વિકસિત ભારતનું નિર્માણ કરવા દેશ ઝ સ્તંભ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરી રહ્યો છે : વડાપ્રધાન મોદી



નવીદિલ્હી, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ દિલ્હીમાં યોજાયેલી મુખ્ય સચિવોની બીજી રાષ્ટ્રીય પરિષદમાં સંબોધન આપ્યું હતું. વડાપ્રધાને જૂન ૨૦૨૨માં યોજાયેલી છેલ્લી પરિષદથી દેશ દ્વારા પ્રાપ્ત કરવામાં આવેલા વિકાસના સીમાચિહ્નોને યાદ કર્યા હતા, જેમાં ભારતે જી ૨૦ની અધ્યક્ષતા પ્રાપ્ત કરી, વિશ્વની પાંચમી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બન્યું, નવા સ્ટાર્ટઅપની ઝડપી નોંધણી, અવકાશ ક્ષેત્રમાં પાનગી ખેલાડીઓની પ્રવેશ, રાષ્ટ્રીય લોજિસ્ટિક્સ નીતિનો પ્રારંભ, રાષ્ટ્રીય ગ્રીન હાઇડ્રોજન મિશનને મંજૂરી વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. તેમણે રેખાંકિત કર્યું હતું કે, રાજ્યો અને કેન્દ્રએ સાથે મળીને કામ કરવું જોઈએ અને પ્રગતિની ગતિ વધારવી જોઈએ.

વડાપ્રધાને એવું પણ કહ્યું હતું કે, આજે સમયની માંગ છે કે, સ્વ-પ્રમાણીકરણ, ડીપ્સ એપ્રુવલ અને ફોર્મના માનકીકરણ તરફ આગળ આપણે આગળ વધવું જોઈએ. તેમણે કેવી રીતે દેશ ભૌતિક અને સામાજિક બંને માળખાકીય સુવિધાને વધુ સારી બનાવવા માટે કામ કરી રહ્યો છે તેના વિશે પણ વાત કરી હતી અને પીએમ ગતિશક્તિ રાષ્ટ્રીય માસ્ટરપ્લાન વિશે ચર્ચા કરી હતી. તેમણે ડેટા સુરક્ષા અને આવૃત્તિક સેવાઓની વિના અવરોધે ડિલિવરી પહોંચાડવા માટે સુરક્ષિત ડેટાનો લોજ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર હોવાના મહત્વ વિશે પણ વાત કરી હતી. તેમણે ભારતીય જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યોએ મજબૂત સાઈબર સુરક્ષા વ્યૂહરચના

અપનાવવાનો પ્રયાસ કરવો જોઈએ અને આગળ ઉમેર્યું હતું કે, આ રોકાણ ભવિષ્ય માટેના વીમા જેવું છે. સાઈબર સુરક્ષા આ ડિટ વ્યવસ્થાપન અને કટોકટી વ્યવસ્થાપન યોજનાઓના વિકાસ સંબંધિત પાસાઓની પણ તેમણે ચર્ચા કરી હતી.

વડાપ્રધાને દેશના દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોના વિકાસ અંગે પણ ચર્ચા કરી હતી. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, દેશનો વિશાળ એક્સક્લુઝિવ ઈકોનોમિક ઝોન સંસાધનોથી સમૃદ્ધ છે અને દેશ માટે વિપુલ તકી પૂરી પાડે છે. વલયાકર અર્થવ્યવસ્થા પ્રત્યે જાગૃતિ વધારવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂકતા, પીએમએ મિશન લાઈફ (પર્યાવરણની જીવનશૈલી) અને તેને આગળ વધારવામાં રાજ્યો દ્વારા ભજવવામાં આવતી મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા પર પ્રકાશ પાડ્યો હતો.

કચ્છના ભયાઉમાં ૨.૮ની તીવ્રતાના ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા, કેન્દ્રબિંદુ ૧૬ કિ.મી દૂર



ભૂજ, કચ્છમાં વારંવાર ધરતી ધ્રુજવાની ઘટનાઓ બનતી રહે છે.

ભૂજ, કચ્છમાં વારંવાર ધરતી ધ્રુજવાની ઘટનાઓ બનતી રહે છે. આજે સવારે ૧૦.૫૭ વાગ્યે કચ્છના ભયાઉમાં ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતાં. ૨.૮ની તીવ્રતાના ભૂકંપ આવતાં જ લોકો ધરતી બહાર દોડી ગયાં હતાં. ભયાઉથી ૧૬ કિ.મી દૂર ભૂકંપનું કેન્દ્રબિંદુ હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. ૧૦ ડિસેમ્બરે બનાસકાંઠા સહિત ઉત્તર ગુજરાતમાં ધરતી ધ્રુજી ઉઠતા લોકો ધરતી બહાર દોડી આવ્યા છે. ભૂકંપનો આંચકો આવતા જ

આ વખતે ગણતંત્ર દિવસ પર CRPFની મહિલા માર્ચિંગ આકર્ષણની કેન્દ્ર રહેશે

નવીદિલ્હી, જગ્યા મળશે સીઆરપીએફમાં લગભગ ૩.૨૫ લાખ કર્મી છે. સીઆરપીએફ ઉપરાંત અન્ય સીએપીએફ સીમા સુરક્ષા દળ, ભારત તિબેટ સીમા પોલીસ, સશસ્ત્ર સીમા દળ અને કેન્દ્રીય ઓલિમ્પિક સુરક્ષા દળ છે અને તે તમામમાં મહિલા કર્મી પથ પર ૨૬ જાન્યુઆરીના આ રાષ્ટ્રીય કાર્યક્રમ માટે અભ્યાસ કરી રહી છે. તેને ગણતંત્ર દિવસ ૨૦૨૨ માટે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા નક્કી કરવામાં આવેલ ધ્યેય વાકય નારકી શક્તિ હેઠળ સામેલ કરવામાં આવી છે.

અમૂલના ચેરમેન પદ માટે બે દિગ્ગજોનું નામ રેસમાંથી આપોઆપ બહાર, તો હવે કોણ?

અમદાવાદ, ગુજરાતમાં ૬૧ હજાર કરોડની વહીવટ ધરાવતી અને દેશની ટોચની સહકારી સંસ્થા જીસીએમએમએફમાં સોડીના કારસ્તાનોને કારણે બદનામ થયે છે અને પહેલાં સોડીને બહારનો રસ્તો દેખાડી દેવાયો છે. સોડીના ખેલોને પગલે ગુજરાતના ઉત્તર ગુજરાતના વિશ્વાસ આ સંગઠન પર જળવાઈ રહે એ માટે લેવાયેલા નિર્ણયની દૂધ સંઘો દ્વારા સરાહના કરાઈ રહી છે ત્યારે સૌથી મોટી બાબત એ છે કે હવે અમૂલમાં નવા ચેરમેન માટે સૌથી મોટો જંગ ખેલાશે. રાજ્યમાં દૂધ સંઘોમાં દૂધ સાગર, સાંભર, બનાસ અને આણંદની અમૂલ ડેરીનો ઉદભવો છે. આ સંઘોના ચેરમેન જ અમૂલના ચેરમેન બનતા આવ્યા છે. આ ડેરીઓનું અમૂલના જીસીએમએમએફ પર પ્રભુત્વ છે.

ચીનને ત્રણ મહિનામાં પછાડી ભારત, વિશ્વનો સૌથી વધુ વસ્તી ધરાવતો દેશ બનશે

નવીદિલ્હી, આપણો દેશ ઘણી બધી સમસ્યાઓ વચ્ચે ઘેરાયેલો જોવા મળે છે. જેમાં વસ્તી વધારો પણ એક સમસ્યા છે. વિશ્વ ભરમાં સૌથી વધારે વસ્તી ધરાવતો દેશ ચીનને ગણવામાં આવે છે. પરંતુ, સંયુક્ત રાષ્ટ્રના પોપ્યુલેશન ડિવિઝનનો તાજેતરમાં આવેલ એક અહેવાલમાં દાવો કર્યો છે કે, ભારત આગામી ત્રણ મહિનામાં ચીનને પછાડીને વસ્તી ધરાવાના ભેત્રે આગળ નીકળી શકે છે. જે વિશ્વનો સૌથી વધારે વસ્તી વાળો દેશ બનશે. વસ્તી વધારાના કારણે દેશમાં સામાજિક અને આર્થિક બાબત પર

તે જ સમયે, વર્તમાન મૂલ્યાંકન અનુસાર, ચીનની વસ્તી આ દિવસોમાં ૧.૪૨ અબજ છે. જ્યારે ભારતની વસ્તી ૧.૪૧ અબજ છે. અમેરિકાની વસ્તી ૩૩૮ મિલિયન હોવાનો અંદાજ છે. ઈન્ડોનેશિયાની વસ્તી ૨૭૬ મિલિયન હોવાનો અંદાજ છે. પાકિસ્તાનની વસ્તી ૨૩૬ મિલિયન હોવાનો અંદાજ છે. આવી સ્થિતિમાં ચીન હજી પણ વિશ્વનો સૌથી વધુ વસ્તી ધરાવતો દેશ છે. તેની વસ્તી સતત વધી રહી છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્રના રિપોર્ટમાં એવું પણ કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ૨૦૩૦ સુધીમાં વિશ્વની વસ્તી ૮.૫ અબજ થઈ શકે છે. ૨૦૫૦ સુધીમાં તે ૯.૭ અબજ થઈ જશે.

વિકાસદર અર્ધોઅર્ધ ઘટશે, વૈશ્વિક મંદી સર્જશે: વર્લ્ડબેંકની ચેતવણી

વિશ્વ બેંકે ચાલુ વર્ષનો વિકાસ અંદાજમાં અર્ધોઅર્ધ ઘટાડો કર્યો છે અને વૈશ્વિક અર્થતંત્રની મંદીની ચેતવણી ઉચ્ચારી છે. ભારતનો વિકાસદર ૬.૬ ટકા રહેવાનું અનુમાન દર્શાવ્યું છે. વિશ્વ બેંકે જૂનમાં દર્શાવેલા અંદાજ કરતા અર્ધી ગતિએ જીડીપી વિકાસદર ૧.૭ ટકા જ રહેવાનું નવા રીપોર્ટમાં જણાવ્યું છે અને છેલ્લા ત્રણ દાયકામાં ૨૦૦૮-૨૦૨૦ પછી સૌથી ખરાબ વર્ષ રહેવાની લાલબતી ધરી છે.

કાશ્મીરી પંડિતોની પિડા માટે ભાજપની છેતરપીટી આપો વાળી નીતિ જવાબદાર : મલ્લિકાર્જુન

નવીદિલ્હી, કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ આરોપ લગાવ્યો છે કે જમ્મુ કાશ્મીરમાં ભાજપની ઉપયોગ કરો, ત્યાંગો અને છેતરપીટી કરવાળી નીતિ કાશ્મીરી પંડિતોની પીડા માટે જવાબદાર છે. તેમણે ટ્વીટ કર્યું કે કાશ્મીરી પંડિત કમ્યારી ૨૪૫થી વધુ દિવસોથી પ્રદર્શન કરી રહ્યાં છે જીવનના અધિકાર અને નવા સ્થાન પર વસાવવાની માંગ કરી રહ્યાં છે. તેમના મહીનાઓના પગાર બાકી છે તેમના સુરક્ષાની સાથે સમજૂતિ થઈ રહી છે.

હવે સરકારી શિક્ષકોને મોડા આવવાનું નહિ ચલાવી લેવા

ગાંધીનગર, પ્રાથમિક શાળામાં અનિયમિત રહેનારા શિક્ષકો પર હવે તવાઈ આવશે. પ્રાથમિક શિક્ષણના નિયામકે અનિયમિતતા, ગેરવર્તન કરનારા શિક્ષકોની માહિતી મંગાવી છે. રાજ્યભરની સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ પ્રાથમિક શાળાઓ પાસેથી માહિતી આવા શિક્ષકોના વિસ્તૃત માંગણી કરાઈ છે. તેમજ ફરજમાં બેદરકારી, ગેરવર્તન, ગેરવર્તન બદલ આપાયેલી નોટિસ અંગે પણ માહિતી માંગવામાં આવી છે. પ્રાથમિક શિક્ષણના નિયામકે અનિયમિતતા, ગેરવર્તન કરનારા શિક્ષકોની માહિતી મંગાવી છે. સાથે જ શાળાઓ આપેલી નોટિસનો ખુલાસો આપ્યો છે કે નહીં તેની પણ માહિતી માંગી છે. તેમજ ખુલાસો યોગ્ય છે કે નહિ તે અંગેની પણ માહિતી માંગવામાં આવી. આવતીકાલે ૧૨મી જાન્યુઆરીના બપોરના ૧ કલાક માહિતી આપવાની રહેશે. ત્યારે આગામી દિવસોમાં અનિયમિત, ગેરવર્તન કે બેદરકારી દાખવનાર શિક્ષકો સામે કાર્યવાહી થઈ શકે છે.

નવીદિલ્હી, રક્ષા મંત્રી રાજનાથ સિંહ જમ્મુ કાશ્મીરના રાજોરીનો પ્રવાસ કરી શકે છે. સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર રાજનાથસિંહ ૨૬ જાન્યુઆરીના રાજોરી જાય તેવી સંભાવના છે. જમ્મુ કાશ્મીરના ભાજપ નેતાઓએ દિલ્હીમાં રાજનાથ સિંહની મુલાકાત કરી હતી અને ભાજપ નેતાઓએ રાજનાથસિંહથી રાજોરીમાં સુરક્ષા વ્યવસ્થાને લઈ ચર્ચા કરી નેતાઓએ માંગ કરી છે કે રાજોરીમાં સુરક્ષાની વ્યવસ્થા વધુ યોગ્ય કરવી જોઈએ. એ યાદ રહે કે તાજેતરમાં રાજોરીના ડાંગરી ગામમાં આતંકવાદીઓએ હિન્દુ પરિવારોને નિશાન બનાવ્યા હતાં આતંકીઓએ આરોહણ

અમોંનંદન... પંચમહાલ સમાચાર દૈનિક ૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ યતાં પટેલીયા સોનાભાઈ ભારુભાઈ તરફથી અમોંનંદન... મુ. ચંચેલાવ, તા. ગોધરા, જી. પંચમહાલ

અમોંનંદન... પંચમહાલ સમાચાર દૈનિક ૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ યતાં શાહ હીરેનકુમાર પ્રવિણકુમાર તરફથી અમોંનંદન... મુ. એરંકી, તા. ગોધરા, જી. પંચમહાલ

